

ГЕУЛА

גאולה



Вестник
שמ
Мошиаха

Канун Субботы Бамидбар, 2 Сивана 5764 (22.05.04)

ב' סיון, ה'תשס"ד

293

ОТ НИЛА ДО ЕВФРАТА!

В минувший Шабат читали в синагогах главу "Бэар". В ней есть и такие слова, произнесённые Всевышним: "И придёте вы в Страну, которую Я дам вам". Возникает вопрос: зачем необходимо формулировать фразу именно таким образом - "Я дам вам"? Ведь и без этого, из текста предыдущих глав Торы, вроде бы ясно, что Творец даровал Землю Израиля только еврейскому народу на вечные времена?

Всё дело в том, что Всевышний предвидел: наступят годы, когда некоторые политики будут по собственному разумению решать, какая часть Страны Израиля принадлежит еврейскому народу, а какая, по их мнению, - нет. Отсюда и необходимость приведённой ранее цитаты которая всем нам чётко и недвусмысленно разъясняет: только те границы, который определил САМ Всевышний своему избранному народу ("Я дал вам"), являются истинными! Всё остальное - противоречит Торе и незаконно!

Ярким примером подобных высказываний является странная речь министра обороны Шауля Мофаза, для произнесения которой он выбрал праздник Лагба-Омер. По мнению г-на Мофаза, необходимо вышвырнуть из Гуш-Катифа 8000 евреев, прежде всего потому, что Газа "не является частью нашего наследия и наследия наших праотцев". Прежде всего, удивительно то, что светский (надеюсь, пока что) еврей Мофаз "с учёным видом знатока" авторитетно высказывается по сугубо галахическим вопросам, которые находятся абсолютно вне его профессиональной компетенции.

Кроме того, непонятно, кого конкретно из наших праотцев имел в виду г-н Мофаз. Уж не праотца ли Авраама, который без всяких раздумий, не взвешивая соотношения чисто военных сил, бросился с несколькими сотнями своих воинов выручать из плена племянника Лота?

Совсем иначе вёл себя не так давно нынешний министр обороны. Особенно ярко его "глубокое знание" еврейских

традиций появились во время скандального инцидента в районе могилы Йосефа-праведника на окраине Шхема.

Как известно, с первых же часов новой "интифады" арабы яростно атаковали израильские позиции вблизи скромного мавзолея "Йосефа-праведника". Немногочисленный отряд ЦАХАЛа, занимая хорошо укрепленные позиции, успешно отражал атаки. Но тридцатого сентября 2000 года террористам удалось ранить одного нашего солдата. Ранение было не тяжёлым, однако никак не удавалось остановить кровь.

Командир сражающегося подразделения ЦАХАЛа связался по радиации с начальником Генштаба Шаулем Мофазом. Мофаз, кстати, лично наблюдал за ходом боя, находясь на горе Грзим, которая возвышается над Шхемом. Всё, что просил командир подразделения, это несколько танков огневой

поддержки, чтобы разогнать взбесившуюся арабскую толпу и эвакуировать раненого солдата. Однако вместо этого будущий министр обороны начал договариваться об открытии "гуманитарного коридора"... с Джебрилем Раджубом - профессиональным террористом, которого Ясир Арафат назначил начальником своей "службы безопасности"!

Как и следовало ожидать, Раджуб тянул время, откровенно издеваясь над Мофазом. В результате раненый солдат умер от потери крови. По результатам

служебного расследования, действия высшего военного командования были признаны неправильными и противоречащими принципу ЦАХАЛа о необходимости спасения раненых всеми доступными средствами. Правда, на служебную и политическую карьеру Мофаза это решение, к сожалению, никак не повлияло. Как и то, что через несколько дней после гибели солдата Мофаз отдал приказ ЦАХАЛу "односторонне отступить" из района могилы Йосефа-праведника. Как и следовало ожидать, её варварски испохабили арабские варвары.

И вот сегодня господин Шауль Мофаз, предавший еврея-праведника Йосефа и солдата-друза Матхама Юсуфа, в хорошо



отглаженном костюме министра обороны решает за всех нас, какая часть Страны Израиля принадлежит еврейскому народу, а какая - нет! Хотелось бы напомнить и г-ну Мофазу, и всем остальным сторонникам бегства из Газы, что Всевышний даровал нам границы "От реки Египетской до реки Евфрат".

Есть, правда, некий комментатор, который настаивает на том, что под "рекой Египетской" следует понимать не Нил (как учит РАШИ), а долину синайского ручья Эль-Ариш, заполняющегося водой во время зимних дождей. Но и в этом случае весь "сектор Газа" находится в пределах территории, которую даровал нам Всевышний. И в этом случае актуальны слова Ребе *шлита* Короля Мошиаха о том, что никакие переговоры о разделе Страны Израиля недопустимы в принципе. И оттого, что временщик Мофаз считает иначе, ничего не меняется...



В среду (26 мая) в Шавуот все - от мала до велика приходят в синагогу послушать 10 заповедей.

В праздник Шавуот

Субботние Свечи		
	Зажигание свечей	Исход Субботы
Иерусалим	18:53	20:14
Тель-Авив	19:14	20:16
Хайфа	19:06	20:18
Беер-Шева	19:14	20:15
Москва	21:27	23:10
Петербург	22:25	00:51
Нью-Йорк	19:54	21:01

Барух Ата Адо-най Эло-эйну мэлех аОлам, ашер кидешану бемидцотав ведивану леадлик нер шель шабат кодэш

Легко - Качественно - Быстро
работает издательство

ШЕМ

т.с.л. 03-553-9275 Бат-Ям



770

Да здравствует Любавичский Ребе - Король Мошиах!

Тора глазами Мошиаха

Тора и Пустыня

Наша недельная глава называется "В пустыне". Тора была дана нам в пустыне и, как правило, накануне праздника Шавуот, мы читаем главу, называемую "В пустыне". Чему учит нас тот факт, что Тора была дана нам в этом месте?

1. Пустыня, – это территория, которая, по определению, не является собственностью отдельного человека, как дом, сад и т.д. Точно также и наша Тора. Она принадлежит всем и является наследием любого еврея. Каждый может и должен принять её, учить её и жить согласно её законам.

2. Пустыня, – это песок и пыль. В ней нет растительности, нет поселений. Для того, чтобы человек понял и освоил Тору, он должен быть скромным, как пыль пустыни и, ни в коем случае, не поддаваться заносчивости.

3. В пустыне отсутствуют вещи первой необходимости. Нет ни воды, ни пищи, там не продается ни одежда, ни обувь. Когда евреи были в пустыне, они полагались лишь на Б-га, который давал им всё необходимое для жизни.

В следствие заслуг Мирьям у них была вода, сопровождавшая их все время странствования.

В следствие заслуг Моше у них была еда, – манна небесная, мясо и т.д.

В следствие заслуг Аарона их сопровождали чудесные облака славы, которые защищали людей от жгучего солнца, сглаживали неровности дороги и даже стирали и выглаживали их одежду.

Именно в таком месте, в пустыне, евреи получили Тору. Из всего сказанного, можно сделать вывод. Необходимо изучать Тору и выполнять её законы без повседневной нервозности, будучи уверенным, что пропитание, одежда и здоровье исходят от Б-га. Разумеется человек обязан для этого также и работать. Однако нельзя всего себя посвящать лишь поискам пропитания и обогащению. Как сказал Ребе РАШАБ, об одном владельце фабрики, производящей галоши, у которого, кроме выпускаемой им продукции, ничего другого не было в мыслях. – "Ноги в галошах, я видел, но чтобы голова была в калошах?!.."

пер. Бенцион Хейн

ЧУДЕСА СЕГОДНЯ

СПАСИТЕЛЬНОЕ УПРЯМСТВО

Вот уже много лет в Реховоте действует "Центр святых посланий Ребе" - учреждение ХАБАДа, куда каждый еврей может обратиться с просьбой отправить письмо Ребе шлита. Ответы от него всегда приходят точные и безошибочные. В начале нынешнего, 5764 года, в этот Центр обратилась г-жа Нурит Монович, учительница из Хаде-ры. Она направила свою просьбу через знакомую ей сотрудницу "Центра" Хагит Борохов. Вскоре с учительницей связался Залман Борохов - муж Хагит - и передал ответ Ребе. В нем содержалась благословение и указание немедленно приобрести новый тфиллин высшего качества.



Семья Монович выполнила указание Ребе и продолжала жить обычной жизнью.

Так продолжалось до тех пор, пока с семьей не произошло событие, о котором и рассказала Нурит. Накануне Хануки нынешнего года она с мужем собирались ехать в поселок Гиват-Ольга, недалеко от Хаде-ры, чтобы забрать на праздничные дни своего старшего сына Авива-Цуриэля, который учится в местной иешиве. Поездка была намечена на поздний вечер, когда младшие дети должны были уже заснуть.

Нурит и её муж и раньше часто уезжали вечером, чтобы забрать старшего сына из Гиват-Ольги, и дети всегда спокойно засыпали накануне отъезда родителей. Однако этим вечером всё было иначе. Шестилетний Менаше вдруг вскочил с постели и решительно заявил, что сегодня вечером он обязательно поедет вместе с родителями. Вслед за ним заупрямилась его пятилетняя сестра Шираз.

Родители были очень удивлены поведением детей, потому что раньше ничего подобного с ними не случалось. Они пытались уговорить Менаше и Шираз остаться дома, но никакие родительские уловки не помогли. И тогда Нурит и её мужу ничего не оставалось, как взять детей с собой. Менаше и Шираз сели в машину прямо в пижамах, потому что времени на сборы уже не было.

Поездка в Гиват-Ольгу и обратно прошла без осложнений, однако, уже подъезжая к своему кварталу, Нурит и её муж почувствовали что-то неладное. Их автомобиль обгоняли, одна за другой, полицейские и пожарные машины, причем все они мчались по направлению к их дому. Вскоре автомобиль вместе с другим уличным транспортом был остановлен полицейским оцеплением. Еще через несколько минут выяснилось, что горел именно их дом и полиция запрещала всем, кто был снаружи, даже приблизиться к нему.

Оказалось, что пожар, причиной которого было короткое замыкание электропроводки, вспыхнул вскоре после того, как Моновичи выехали из Хаде-ры. Нурит и её муж поняли, что могло бы произойти, если бы Менаше и Шираз не проявили в тот вечер неожиданное упрямство... Однако радость, охватившая родителей, которые сразу осознали, какое чудо произошло с их семьей, в тот же трагический вечер сменилось сильным беспокойством - а в каком же состоянии после пожара осталась их жилище?

Первую ночь после пожара Моновичи провели у родителей Хагит в Нетании, а наутро вернулись в Хаде-ру. То, что они увидели, было ужасно! Пожар почти полностью уничтожил квартиру Моновичей. Сгорела практически вся мебель и вещи, которые были в доме. С замиранием сердца Нурит открыла дверь в последнюю, еще не осмотренную ею комнату... Первое, что она увидела, был огромный портрет Ребе, который висел на обгоревшей стене абсолютно целым и невредимым. Нурит бросилась к ящику обгоревшего стола и убедилась, что все номера еженедельников ХАБАДа, которые она обычно собирала для раздачи соседям, также не пострадали. Но самое главное - остался целым и невредимым дорогой, во всех отношениях, тфиллин, который семья Монович приобрела за несколько месяцев до пожара. Приобрела по настоятельному совету Ребе...

Контактный телефон МОРЕ "Геула":
(03)960 7328

Адрес: Кфар-Хабат, п/я 819, Израиль
geula@geula.org, архив: www.geula.ru

Ответственный редактор: Михаэль Гоцель
Ред. коллегия: А. Риман, Ш. Фортман, Э. Элкин

У вас до сих пор нет чудесного доллара Ребе?

У нас есть такой доллар для Вас! Каждый из вас кто пожертвует 770 шекелей на поддержку деятельности МОРЕ "Геула" получит доллар с благословением Ребе шлита Короля Мошиаха.

(03) 960 7328